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Διεξαγωγή εξετάσεων PISA : ένας αποτυχημένος  περιοδεύων θίασος -συνοδεία αστυ-
νομίας !! 

 

Το εκπαιδευτικό κίνημα για 4η χρονιά με αποφάσεις Ομοσπονδιών, Συλλόγων και ΕΛΜΕ αντιστρατεύεται τις εθνικές 

διαγνωστικές εξετάσεις τύπου pisa και τις στοχεύσεις τους , εμποδίζοντας έτσι την καθολικοποίησή τους.  Εκατοντάδες 

ενημερώσεις με γονείς πραγματοποιήθηκαν σε όλη την Ελλάδα.  Οι γονείς πήραν θέση ενάντια στην εξεταστολαγνεία 

και  την κατηγοριοποίηση  σχολείων- μαθητών -εκπαιδευτικών.   

Οι εξετάσεις ακυρώθηκαν σε δεκάδες σχολεία με την αποχή των μαθητών και τη δήλωση στάσης εργασίας των 

εκπαιδευτικών!! Όπου  αυτές διεξάγονται,   γίνονται σε καθεστώς εξαναγκασμού, απεργοσπαστικών μηχανισμών και 

αυθαιρεσιών με μονοψήφιους αριθμούς μαθητών!! 

Με ημερομηνία 22/5/25 κυκλοφορεί  κατάπτυστο, απεργοσπαστικό και παραπαλανητικό έγγραφο του ΓΓ του 

ΥΠΑΙΘΑ που αναφέρεται σε μη νόμιμη απεργία της ΑΔΕΔΥ που ουδέποτε πήγε στα δικαστήρια για να κριθεί παρά-

νομη!! 

Καταγγέλλουμε το ΜΠΑΡΑΖ ΑΥΘΑΙΡΕΣΙΩΝ και επιβολής συμμόρφωσης « προς τας υποδείξεις» από τις Δ/νσεις 

Εκπαίδευσης!! 

Άρον  την pisa σου και περιπάτει!!  

Λίγα μόνο παραδείγματα από το παραλήρημα ΥΠΑΙΘ & διευθύνσεων !! 

Στην Ξάνθη με εντολή Δ/νσης  22/5/25 στις 11:30π.μ   ορίζεται  άλλο σχολείο για διεξαγωγή εξετάσεων επειδή σε αυτό 

που αρχικά είχε οριστεί  οι μαθητές απείχαν καθολικά και οι εκπαιδευτικοί δήλωσαν στάση εργασίας. Δεν τηρούνται 

ούτε καν οι προϋποθέσεις :  75’ Γλώσσα + 30΄διάλλειμα +75 Μαθηματικά!! Δε βγαίνουν οι χρόνοι!!  Δεν υπηρετούν 

ακόμα και αυτές  τις δικές τους διατάξεις! 

Στην περιφέρεια Κεντρική Μακεδονίας ο περιφερειακός Κόπτσης απειλεί  ότι θα περάσουν πειθαρχικό όλοι οι εκ-

παιδευτικοί για τη στάση εργασίας.   

Στη ΔΙΠΕ  Δυτικής Θεσσαλονίκης -Σταυρούπολη οι εξετάσεις λόγω καθολικής αποχής και στάσεων εργασίας μετα-

φέρονται από το ένα σχολείο στο παρακείμενο!!  Στους Αμπελοκήπους Θεσσαλονίκης  « έπαιξαν»  κυνηγητό κι ε-

πειδή από το ένα σχολείο στο άλλο δηλωνόταν στάση εργασίας έφτασαν μέχρι  την  Μενεμένη με συνοδεία αστυνομι-

κών  ασφάλειας. Έφτασαν οι ένοπλοι ΔΙΑΣ να μπουν στο σχολείο  όπου έγινε ενημέρωση!! Σύμβουλος απειλεί εκπαι-

δευτικούς να συμμετέχουν στη διεξαγωγή!  Παιδιά κλαίνε !! Οι γονείς τους,  που μαθαίνουν  ότι συμμετέχουν «από το 

πουθενά»  σε εξετάσεις,  έρχονται τρέχοντας και τα παίρνουν ενώ απειλούν με καταγγελία  στον διευθυντή και στον 

σύμβουλο.  

Στη ΔΙΠΕ ΑΝ. Αττικής που κρατάει πλέον επάξια τα σκήπτρα του αυταρχισμού και της πειθάρχησης ήρθαν μετά τα 

προφορικά «εντέλλεσθε»  και οι γραπτές εντολές  συμμόρφωσης για διεξαγωγή εξετάσεων με 5 μαθητές σε σύνολο 2 

τμημάτων και ορισμό 1 επιτηρητή!!   

Στη ΔΙΠΕ Β΄ Αθήνας ο Δ/ντης εγκαλεί  απεργό επιτηρήτρια  συναδέλφισσα  λέγοντας της ότι είναι αδικαιολογήτως 

απούσα. Μετά και την δια ζώσης  παρέμβαση του συλλόγου και της συναδέλφισσας ο Δ/ντης  ανακαλεί.  

 

 



Εξετάσεις ως βιασμός της εκπαιδευτικής διαδικασίας!!  

Καταστρατηγούν κάθε παιδαγωγική δεοντολογία!! Κανένας σεβασμός στη διαφορετικότητα, στο παιδί και την 

ψυχοσυναισθηματική  του υγεία!  

Μετατρέπουν τα παιδιά μας σε πειραματόζωα –διεξάγουν εξετάσεις ερήμην τους,   απροειδοποίητα και χωρίς καμία 

ενημέρωση στους γονείς τους.  

Δυναμιτίζουν  τη λειτουργία των σχολείων προκειμένου να εμφανίσουν ότι οι εξετάσεις διεξάγονται ομαλά!  

Στήνουν ουσιαστικά έναν πρωτοφανή απεργοσπαστικό μηχανισμό που  απαιτεί ενέργειες που έρχονται σε ευθεία 

αντίθεση με το Σύνταγμα και την προστασία του δικαιώματος στην ΑΠΕΡΓΙΑ. Η αντικατάσταση των απεργών και η 

ανάληψη του έργου τους από άλλον είναι παράνομη. 

Αγνοούν τον μικρό  αριθμό παρόντων μαθητών που δε συνιστά σώμα τάξης για διεξαγωγή εξετάσεων ούτε καν αυτών 

των δειγματοληπικών .   

Επιχειρούν να αμφισβητήσουν το απεργιακό δικαίωμα για άλλη μια φορά!!  Απειλούν , εκφοβίζουν εκπαιδευτικούς 

και προϊσταμένους!  

Στην ΠΔΕ Αττικής  στοχοποιούν το αυτονόητο δικαίωμα ενημέρωσης των εκπαιδευτικών  στους γονείς των μα-

θητών τους.   

Επιστρατεύουν  ό,τι μέσα είχαν και δεν είχαν για να εισπράξουν από  μεγάλα ποσοστά αποχής μέχρι και την πλήρη 

ακύρωση των εξετάσεων.  

Οι ενέργειες αυτές  δείχνουν τον πανικό τους το απέναντι στην εκφρασμένη εναντίωση της αντιεκπαιδευτικής 

πολιτικής τους.  

Χαιρετίζουμε τους συναδέλφισσες,ους  μας που τάχθηκαν με  τις αποφάσεις των σωματείων και ομοσπονδιών 

και  επέδειξαν εξαιρετικά αντανακλαστικά δηλώνοντας απεργοί ακόμα και στον αιφνιδιασμό των μετακινούμενων εξετά-

σεων παρωδία!  

Για άλλη μια φορά διαμηνύουμε ότι οι  συναδέλφισσές, οι  μας ως εκπαιδευτικοί,  εργαζόμενοι και μέλη σωματείων 

έχουν υποχρέωση να ενημερώνουν τους γονείς για όλα τα αντιεκπαιδευτικά μέτρα που αντιστρατεύονται τα μορφωτικά 

δικαιώματα των μαθητριών/ων τους.  

Δεν αποδεχόμαστε τόσο τις εθνικές , διαγνωστικές εξετάσεις σε 12χρονα, τους εκβιαστικούς  όρους διεξαγωγής  όσο 

και τα παραποιημένα αποτελέσματά που θα παραχθούν ! Τίποτα δεν έχουν να  προσθέσουν στην καθημερινή διδα-

κτική πράξη. 

Η σημερινή μέρα είναι άλλο ένα χαστούκι στην πολιτική εμπορευματοποίησης και ιδιωτικοποίησης της εκπαί-

δευσης. 

Υπερασπιζόμαστε το δικαίωμα στη μόρφωση όλων των παιδιών για  μια πραγματικά δημόσια και δωρεάν εκπαίδευση 

Παλεύουμε για ένα σχολείο για όλα τα παιδιά, που θα μορφώνει ολόπλευρα και ουσιαστικά, που δεν «θα διδάσκει για 

το τεστ», που δεν θα στερεί τη χαρά της γνώσης. Γιατί δεν θέλουμε να γίνει και ο διαγωνισμός που στηρίζεται στην 

αξιολόγηση τύπου PISA άλλος ένας τρόπος που θα χωρίζει σε κατηγορίες μαθητές και σχολεία, που θα ανοίγει τον 

δρόμο για ακόμα περισσότερους αποκλεισμούς και διακρίσεις.                        

Γονείς και εκπαιδευτικοί θα ακυρώσουμε τα σχέδιά διάλυσης της δημόσιας εκπαίδευσης. 

Καλούμε τις  εκπαιδευτικές Ομοσπονδίες, κάθε φορέα και το γονείκο κίνημα  να καταγγείλει το καθεστώς αυθαιρεσίας  

με κάθε μέσο.   


